Сведения о доступе к информационным системам и информационно-коммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

Образовательный процесс КГБПОУ  «Яровской политехнический техникум» для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья в значительной степени основан на применении компьютерной техники и информационно- коммуникационных технологий: проведение аудиторных занятий сопровождается демонстрацией презентационных и видеоматериалов, компьютерных моделей и симуляторов; активно используются глобальная сеть Интернет и электронные образовательныересурсы.
[bookmark: _GoBack]КГБПОУ «Яровской политехнический техникум» располагает: электронными курсами; электронными УМК; учебниками на электронных носителях; электронными образовательными ресурсами, доступными обучающимся техникума. Установлены и используются учебно-методические компьютерные комплексы в соответствии с ФГОС СПО по шести профессиям: Повар, кондитер; Продавец, контролёр-кассир; Официант, бармен; Сварщик; Мастер ЖКХ. Для освоения навыков вождения используется автотренажер TruckMaster, тренажер Автокран. В процессе подготовки к экзамену по правилам дорожного движения в ГИБДД применяется установленная и постоянно обновляемая интерактивная школа Форвард, г. Новосибирск и программа Форвард Экзамен ПДД. На занятиях учебной практики активно используется электронное пособие по ККМ «Штрих-mini POS», учебный компьютерный комплекс «Безупречный официант». В каждом паспорте учебного кабинета и мастерской отражены имеющиеся электронные наглядные пособия, обучающие фильмы и другие цифровые образовательные ресурсы.
В образовательном процессе (в учебных целях) техникума активно используются следующая электронно-вычислительная техника и мультимедийные устройства:
· 49 персональныхкомпьютера;
· 19 ноутбуков;
· 18 мультимедийныхпроекторов;
· 1 ЖКпанель;
· 3 интерактивныхдоски.
Компьютеры подключены к сети Интернет со скоростью до 100 Мбит/сек. Выход в Интернет имеют все компьютеры, участвующие в образовательном процессе. Количество компьютерных классов – 2:
Каждый компьютерный класс оснащен мультимедийным проектором, располагает 12-ю компьютерами с учетом санитарных норм и требований к проведению практических занятий с учетом деления группы на подгруппы и предоставлении каждому обучающемуся отдельного рабочего места закомпьютером.

САЙТ И ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА
В сети Интернет функционирует официальный сайт техникума
 адрес сайта:  http://yar-politeh.edu22.info/  
Адрес электронной почты: yar-politeh@22edu.ru 
В колледже развернута зона Wi-Fi.
