Сведения о специальных условиях охраны здоровья

[bookmark: _GoBack]Охрана здоровья обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов включает в себя: 
- оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья (Договор № 1 от 26.12.2016г. МГБУЗ МСЧ № 128 ФМБА России); 
- организацию питания обучающихся (Положение об организации питания обучающихся, утвержденного приказом директора № 175 от 31.09.2015г.); 
- определение оптимальной учебной, вне учебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул (График учебного процесса на 2020-2021 уч.год, утвержденный приказом директора № 275 от 01.09.2020г.); 
- пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда (Программа «Здоровье» с применением здоровье сберегающих технологий для студентов и педагогического персонала техникума на 2018-2021 год); 
- профилактика инфекционных заболеваний путем вакцинации (приказ № 239 от 25.08.2020);
- профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих веществ (Программа по профилактике вредных привычек для обучающихся КГБПОУ «Яровской политехнический техникум»); 
- обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в техникуме (Правила внутреннего распорядка обучающихся, утвержденного приказом директора № 203 от 01.09.2014; Инструкция по обеспечению комплексной безопасности и антитеррористической защищенности КГБПОУ «Яровской политехнический техникум» № 96 от 01.04.2019г.); 
- профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в техникуме (Положение о расследовании и учете несчастных случаев с обучающимися); 
- обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи (ЧОУ ДПО учебный центр «Алтай проект» «Оказание первой помощи» октябрь 2019)


