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Приглашаем Вас на ярмарку трудоустройства «Работа России. Время возможностей», которая состоится 12 АПРЕЛЯ 2024 г. в ЦЗН г. Славгорода.  Начало в 10.00 ч. По адресу: г. Славгород, ул. Володарского, 11

В мероприятие примут участие:  АО «Алтайский Химпром», ООО «Сфера», МБУ «Комфорт», МУП «Торговый ряд», ЗАО «Славгородский Молочный Комбинат», ООО «Сиббир», Славгородский МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Алтайскому краю, КГБУЗ «Славгородская ЦРБ».
Работодатели представят более 28 вакансий по различным профессиям. Им требуются плотники, водители, грузчики, механики, трактористы, повара, инженеры, уборщики территорий  и многие другие сотрудники.
Для безработных граждан г. Славгорода будет организовано  два видеособеседования с предприятиями: АО "САНАТОРИЙ "РАССИЯ", ПАО "РОССЕТИ СИБИРЬ"-"АЛТАЙЭНЕРГО". 
В рамках Всероссийской ярмарки трудоустройства в ЦЗН г. Славгорода для соискателей пройдет «выездной отдел кадров» компании «Мария-Ра» и  ИП Красник Евгения Сергеевича. Будут представлены  вакансии: продавец-кассир, продавец  продовольственных товаров.  
Также состоятся презентации предприятий: АО «Алтайский Химпром», АО «Почта России», АО «Барнаултрансмаш», ООО «Нортек» и компании «Мария-Ра».
А для учеников МБОУ «СОШ № 13»  будет организована экскурсия  в ООО "Почта России". Целью данной экскурсии является знакомство ребят с историей возникновения связи, формами почтовой связи, видами почтовой корреспонденции, а также современными услугами, предоставляемыми через почтовое отделение.
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