ПАМЯТКА
по получению справки о признании гражданина (семьи) малоимущим (малоимущей) для получения государственной социальной помощи

	Как получить справку
	Способы подачи заявки: 
- лично; 
- через законного представителя; 
- почтой; 
- на WEB сайте (http://www.aksp.ru; http://www.mfc22.ru.)
Способы получения результата: 
- лично; 
- почтой
	Справку можно получить, обратившись в управление социальной защиты населения по месту жительства заявителя.
Справка выдается в день обращения в случае, если заявителем лично представлены все необходимые документы и при этом не требуются иные документы или сведения, находящиеся в распоряжении органов государственной власти, органов местного самоуправления и подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организациям.
В случае не предоставления сведений о доходах заявителя либо членов его семьи, управление социальной защиты направляет межведомственный запрос для получения  необходимой информации. В таком случае справка выдается в течение 10 дней с момента подачи заявления.
При обращении в случае отсутствия приказа о зачислении в профессиональную образовательную организацию, в заявлении необходимо указать что справка требуется для получения государственной социальной поддержки. 

	Категории получателей
	Проживающие или пребывающие в Алтайском крае граждане, обучающиеся (его родители или законные представители) по очной форме в профессиональных образовательных организациях, абитуриенты. При наличии постоянной регистрации, справка выдается только по месту постоянного проживания. 
	Справка предоставляется малоимущим гражданам и семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величины прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам населения, установленной в Алтайском крае. Порядок выдачи справки регулируется приказом Главалтайсоцзащиты от 27.07.2012 N 446"Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги "Выдача справки о признании гражданина (семьи) малоимущим (малоимущей) для получения государственной социальной помощи"

	Документы, необходимые для получения услуги
	Заявитель, обратившийся за предоставлением государственной услуги,
представляет:
1) паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя;
2) заявление о выдаче справки по установленной форме (форма предоставляется в органах социальной защиты);
3) документ, подтверждающий полномочия законного представителя, доверенного лица заявителя.
Заявитель, обратившийся за предоставлением государственной услуги, вправе по желанию представить следующие документы:
документы, подтверждающие сведения о доходах всех членов семьи за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу обращения (находящиеся в ведении органов государственной власти или местного самоуправления – запрашиваются путем межведомственного запроса);
В обязательном порядке заявителем предоставляется одна из справок:
- справка о составе семьи;
- справка о совместном проживании детей с родителем (усыновителем, опекуном, попечителем);
- выписка из домовой книги (справка выдается управляющей компанией).
В случае отсутствия таковых, предоставляется домовая книга (специалист управления вправе сделать выписку самостоятельно).
	Запрещается требовать от заявителя предоставления документов и информации или осуществления действий, которые не предусмотрены нормативными правовыми актами. 
  Запрещается требовать от заявителя предоставления документов и информации, которые находятся в распоряжении управлений, иных государственных органов, органов местного самоуправления, подведомственных государственным органам и органам местного самоуправления организаций в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Алтайского края, муниципальными правовыми актами, за исключением документов, указанных в части 6 статьи 7 Федерального закона от 27.07.2010 N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг".
  Управление направляет межведомственный запрос о предоставлении документов, копий документов или сведений, необходимых для решения вопроса о признании семьи или одиноко проживающего гражданина малоимущими и об оказании им государственной социальной помощи, в органы государственной власти, органы местного самоуправления и подведомственные государственным органам или органам местного самоуправления организации, в распоряжении которых находятся соответствующие документы, копии документов, сведения.






	Основания для оказания услуги, основания для отказа 
	Основанием для начала административной процедуры является обращение заявителя либо его законного представителя или доверенного лица.
Основания для отказа в предоставлении услуги:
- недостоверные сведения, содержащиеся в представленных документах;
- среднедушевой доход семьи или доход одиноко проживающего гражданина превышает величину прожиточного минимума, установленную в Алтайском крае;
- отсутствие одного или нескольких документов, перечисленных в пункте 2.6.1 Административного регламента, несоответствие предоставленных документов требованиям пункта 2.6.3 Административного регламента
	  Основания для отказа в приеме документов, необходимых для оказания государственной услуги в соответствии с Административным регламентом, отсутствуют.
  При обращении гражданина лично, в письменном обращении либо обращении в электронной форме решение о выдаче справки либо об отказе в ее выдаче принимается в течение 10 рабочих дней со дня обращения. Справка или решение об отказе в предоставлении государственной услуги, направляется заявителю в письменной форме не позднее чем через 10 рабочих дней со дня обращения заявителя и представления им необходимых документов, а также поступивших в результате межведомственного взаимодействия документов и сведений.
При расчете величины среднедушевого дохода учитываются положения Федерального закона от  Федеральный закон от 05.04.2003 N 44-ФЗ "О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи", Постановления Правительства РФ от 20.08.2003 N 512 "О перечне видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи".

	Документы, предоставляемые по завершению оказания услуги
	- справка о признании гражданина (семьи) малоимущим (малоимущей) для получения государственной социальной помощи;
- уведомление об отказе в выдаче справки
	[bookmark: _GoBack]Справка о признании гражданина (его семьи) малоимущим (малоимущей) для получения государственной социальной помощи выдается заявителю лично либо высылается почтовым отправлением.
Уведомление об отказе в выдаче справки направляется по почте или в электронной форме (в случае подачи заявления в электронной форме).

	Срок действия справки

	Справка действует в течение года со дня ее получения.
	При изменении данных, влияющих на получение государственной социальной помощи, гражданин обязан в течение месяца сообщить об этих  изменениях  в органы социальной защиты, в данном случае справка признается утратившей силу. В случае если гражданин умолчал об изменении сведений, учебное заведение взыскивает с него излишне выплаченные средства (социальную стипендию) в судебном порядке (ст. 159 УК РФ «Мошенничество»).

	Прожиточный минимум.
Пример для расчета.
	Действующий прожиточный минимум
Постановлением Правительства Алтайского края от 14.09.2023 № 350 установлена величина прожиточного минимума на 2024 год. В среднем на душу населения она составит 13753 рубля. Для трудоспособного населения в Алтайском крае прожиточный минимум составит 14991 рубль, для пенсионеров – 12608 рублей, для детей – 13975 рублей.
	Пример расчета:
В семье проживает 4 человек: мама (1970 г.р.), бабушка (1948 г.р.), ребенок (2012 г.р.) и обучающийся (2007 г.р.). Прожиточный минимум для данной семьи составит: 13975*2 + 14991 + 12608 =55549. Следовательно, для получения справки о признании данной семьи малоимущей, ее доход не должен превышать в месяц 55549 рублей.




