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1. Внести в Положение о стипендиальной комиссии  КГБПОУ «Яровской политехнический техникум» (далее – Положение, техникум) следующие изменения:
в пункте 3.2. Положения слова «заместитель директора по учебно-воспитательной работе» заменить словами «руководитель структурного подразделения по воспитательной работе»,  слово «юрист» исключить;
пункты 5.1., 5.2. Положения изложить в следующей редакции:
«5.1. Стипендиальная комиссия назначает государственную (краевую) академическую стипендию 1 раз в полугодие по результатам промежуточной аттестации студентов техникума. 
5.2. Стипендиальная комиссия назначает государственную (краевую) социальную стипендию 1 раз в год  в обязательном порядке всем категориям студентов техникума  указанных в пункте 6.1. Положения о стипендиальном обеспечении и иных мерах социальной поддержки отдельных категорий обучающихся в КГБПОУ «Яровской политехнический техникум».
         Студентам техникума, получившим государственную социальную помощь, стипендиальная комиссия назначает государственную (краевую) социальную стипендию по заявлениям, со дня представления в техникум документа, подтверждающего назначение государственной социальной помощи (документ выдаётся территориальными органами социальной защиты населения), на один год со дня назначения указанной государственной социальной помощи.»;
пункт 5.5. Положения изложить в следующей редации:
«5.5.Заседания стипендиальной комиссии проводятся по мере необходимости принятия решений, входящих в ее компетенцию.»;
пункт 5.8. Положения исключить.
2. Настоящие изменения вступают в силу с 01.01.2017 года.
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