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1. Внести в Положение о внебюджетной деятельности КГБПОУ«Яровской политехнический техникум» (далее - Положение) следующие изменения:
пункты 1.6., 1.7. Положения изложить в следующей редакции:
«1.6. В соответствии с Уставом приносящая доход деятельность техникума ведется по следующим направлениям: 
- оказание в пределах установленных лицензией на осуществление образовательной деятельности образовательных услуг сверх финансируемых за счет средств краевого бюджета государственных заданий (контрольных цифр) по приему обучающихся по программам среднего профессионального образования;
- предоставление услуг и реализация продукции, произведенной техникумом в рамках образовательного процесса;
- организация и проведение ярмарок, выставок, презентаций, спортивных, культурно-массовых мероприятий;
- проживание, пользование коммунальными и хозяйственными услугами в общежитии;
- производство и реализация продукции (услуг) общественного питания;
- разработка, реализация и тиражирование учебных, учебно-методических, информационно-аналитических и других материалов, оказание копировально-множительных услуг, осуществление рекламной деятельности;
- сдача лома и отходов чёрных и цветных металлов и других видов вторичного сырья;
- деятельность спортивных объектов, прочая спортивная деятельность;
 транспортные услуги, в том числе перевозка населения и грузов собственным транспортом;
- разработка и реализация пакетов прикладного и системного программного обеспечения, учебных программ и иных продуктов интеллектуальной собственности;
- предоставление библиотечных услуг и услуг по пользованию архивами лицам, не являющимся работниками или обучающимися техникума; 
- сдача в аренду движимого и недвижимого имущества в соответствии с законодательством Российской Федерации и Алтайского края;
- осуществление платных дополнительных образовательных услуг;
- оказание в пределах установленных лицензией на осуществление образовательной деятельности образовательных услуг сверх финансируемых за счет средств краевого бюджета государственных заданий (контрольных цифр) по приему обучающихся по программам среднего профессионального образования, программам профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров; 
- организация и проведение стажировок и практик в Российской Федерации и за рубежом, направление на обучение за пределы территории Российской Федерации;
Дополнительные источники привлечения финансовых средств:
- добровольные пожертвования, целевые взносы физических и (или) юридических лиц, в том числе иностранных граждан и (или) иностранных юридических лиц, а так же за счёт средств местных бюджетов, гранты, премии.
1.7. Техникум осуществляет следующие платные дополнительные услуги: 
- реализация основных образовательных программ профессионального обучения – программ профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих, программ переподготовки рабочих, служащих, программы повышения квалификации рабочих, служащих;
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- реализация дополнительных профессиональных программ – программ повышения квалификации, программ профессиональной переподготовки;
-реализация дополнительных общеобразовательных программ – дополнительных общеразвивающих программ и (или) дополнительных предпрофессиональных программ технической, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической направленностей;
- реализация основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального образования сверх государственного задания;
- организация различных видов и форм тестирования, соответствующего основным видам деятельности техникума;
- организация семинаров, конференций, конкурсов, тренингов, олимпиад различного уровня, в том числе и международных.
         Эти услуги не могут быть оказаны взамен и в рамках образовательной деятельности, финансируемой за счёт субсидий краевого бюджета на выполнение государственного задания.».
2. Настоящие изменения вступают в силу с 04.12.2017 г.
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