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1. Внести в Положение о пользовании учебниками и учебными пособиями обучающимися, осваивающими учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) за пределами федеральных государственных образовательных стандартов, образовательных стандартов и (или) получающими платные образовательные услуги в КГБПОУ «Яровской политехнический техникум» (далее – Положение) следующие изменения:
пункт 1.3. Положения изложить в следующей редакции:
«1.3. К обучающимся, осваивающим учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) за пределами федеральных государственных образовательных стандартов, образовательных стандартов и (или) получающими платные образовательные услуги в техникуме относятся:
-обучающиеся по основным образовательным программам профессионального обучения – программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих, программам переподготовки рабочих, служащих, программам повышения квалификации рабочих, служащих;
-обучающиеся по дополнительным профессиональным программам – программам повышения квалификации, программам профессиональной переподготовки;
-обучающиеся по дополнительным общеобразовательным программам  – дополнительным общеразвивающим программам и (или) дополнительным предпрофессиональным программам технической, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической направленностей;
-обучающиеся по основным профессиональным образовательным программам среднего профессионального образования сверх государственного задания.»;
пункт 3.1. Положения исключить;
пункты 3.2.-3.4. Положения считать пунктами 3.1.-3.3. Положения соответственно. 
2. Настоящие изменения вступают в силу с 22.12.2017 г.
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